

镇坪开展庆祝2024年中国农民丰收节暨十一旅游黄金周活动

本报讯(通讯员 刘凯)9月29日,“稻香鱼跃·相约国庆”镇坪县庆祝2024年中国农民丰收节暨十一旅游黄金周活动启动仪式在镇坪县城关镇文彩村举行。省科协常务副主席李肇娥出席并宣布活动启动,省科协副主席李延潮出席活动。

响亮的口令声回荡在金秋稻田中,传递着丰收的喜悦和对未来的美好憧憬。《打谷歌》《田间斗笠》《巴山酒歌迎客来》等文艺演出精彩纷呈,将丰收景象生动展现在观众眼前。欢快的旋律,灵动的舞姿,不仅是对丰收的庆祝,更是对乡村振兴的美好展望。割稻谷比赛、农技培训、捕鱼、长寿宴等丰富多彩的活动相继呈现,不仅让观众体验到了农耕的乐趣与艰辛,也深刻感受到了丰收的喜悦与劳动的价值。

活动现场,发布了“十一”黄金周系列活动暨旅游优惠政策,签订了招商引资项目12个,总投资7.21亿元。活动在中华网、国家公共文化云、安康广播电视台旗下千万级粉丝新媒体矩阵以及陕西广电网络107家县级融媒体中心同步直播,总收看量超100万人次。

近年来,镇坪县在“三农”领域不断探索创新,精心打造特色爆款产品,积极培育创新型企业,扎实推进标准化基地,为乡村振兴注入了强大动力。此次农民丰收节暨十一旅游黄金周活动启动,更是为镇坪县带来了新的发展机遇。下一步,镇坪县将通过举办一系列融合体验活动,扩大开放、促进交流、拉动消费,推动乡村振兴取得新成效、县域高质量发展迈出新步伐。

白河是汉江出峡的最后一道关口,肩负着守护“一泓清水永续北上”的政治责任和历史使命。作为长江的最大支流,汉江在白河境内径流长39.2公里,汉江羊尾(出峡)、汉江下卡子和白石河入汉江三个断面水质总体保持在国家地表水Ⅱ类标准。

近年来,白河县人大常委会紧贴人民群众对美好生活的向往,聚焦生态文明建设重点任务,持续强化高质量发展和统筹高水平保护责任使命,主动履职担当,让白河生态底色更亮、根基更牢。8月29日上午,来自陕西白河和湖北鄂西的两地70余名省市县三级人大代表齐聚一堂,伴随着铿锵有力的宣誓声,白河县人大常委会联合鄂西县人大常委会开展的“两省代表共携手·守江护水在行动”专项活动在鄂西县羊尾码头拉开序幕。

两县将以汉江水质保护为监督重点,每半年开展一次联合调研、视察、执法检查或代表行动,共同守护汉江母亲河,切实肩负起“一泓清水永续北上”政治责任和代表担当。

近年来,白河县人大常委会着力聚焦生态环境领域的重点问题,选准监督内容,选好监督形式,统筹运用听取和审议专项工作报告、执法检查、调研视察等监督方式,打好监督“主动仗”。先后对《中华人民共和国长江保护法》《安康市汉江流域水质保护条例》《中华人民共和国环境保护法》等多部法律条例实施情况进行执法检查。

每年结合工作计划对全县垃圾填埋场、污水处理厂和农村污水站等基础设施建设、运行情况进行专项视察,通过专项视察,有力地提升了全县生活垃圾和污水处置水平。在人大常委会的持续关注和助推下,县政府及有关部门压紧压实环保责任,在齐抓共管中交出亮丽的秀美答卷。围绕齐抓共管,共同发力,积极推动

司法、行政机关办理汉江生态环境保护建议案件360余件,办理行政公益诉讼案件3件,通过诉前检察建议,督促相关行政机关履职,县域内汉江及支流河道沿线倾倒、堆放的废品、生活垃圾和工程渣土77处,制止露天焚烧秸秆污染大气现象16处,督促企业污染治理3家,非法采石点9处,迁移多处粪便直排河道的农村畜禽养殖点。

在守护白河绿水的实践中,一直有各级人大代表的履职身影。近日,在县农业农村局执法大队联合县、镇人大代表巡查长江十年禁捕巡工作中,代表们从日常监督执法、违规垂钓等方面提出自己的意见和建议,让执法部门既做好“堵”的工作,也想好“疏”的办法。

每星期,在汉江边、在白石河畔,随处可见身穿红马甲的志愿者在汉江边开展义务清理垃圾活动,这是由人大代表发起倡议,政府组织推动、志愿者参与的志愿服务活动,旨在呼吁更多的人

参与到汉江水质保护中来,不断营造浓厚保护氛围。每当志愿者行走在河道边,穿梭在绿荫旁,那一抹抹红成为沿线最靓丽的风景线。

自2021年以来,在人大常委会的努力推动下,全县各级人大代表深入基层一线开展了形式多样的履职活动,为生态文明建设贡献智慧和力量,一批生态保护、农村人居环境、绿化美化和生态产业发展等方面的重点难点问题得到及时回应和有效解决。

放眼望去,水色白河,“绿意”正浓,在蓝天碧水间,一幅幅灵动的生态画面背后,承载着全县干部群众对优质生态环境孜孜不倦的追求、对美好生活的向往,也见证了白河县人大常委会的使命和担当。



安岚高速首个路基桥隧工程双幅贯通

本报讯(通讯员 董剑南)日前,随着最后一幅箱梁精准就位,由中铁十七局二公司承建的安岚高速岚皋至陕渝界路基桥隧工程滔河镇至泥坪村段(安岚16标项目)箱梁架设完成。这是安岚高速全线首个双幅贯通的路基桥隧工程。

安岚16标项目全长4.14公里,设计为双向四车道,设计时速80公里,桥梁全长2.9公里,桥面净宽11.25米,建设标准化预制梁场一座。项目负责人介绍,项目进场以来,他们克服了地势起伏大、施工场

地狭小、雨季洪水频发、架梁线路上控制性工程多处上跨国道、安全风险高等不利因素,不断优化施工方案,采用具有整机悬臂过孔、变跨便捷等多项优势的架桥机,以每日架设两幅箱梁的速度,保障了架梁施工安全高效推进,按节点完成了预制箱梁架设工作。

据了解,安岚高速岚皋至陕渝界段是国家高速公路银川至百色(G69)高速公路的重要组成部分。全线通车后,安康至重庆开州的车程时间将由目前的9小时缩短至2.5小时。

汉滨加强培训 提升乡村旅游服务质量

本报讯(通讯员 余迟 赵婧 唐承晨)国庆“十一”前夕,为提高汉滨区旅游接待水平和旅游民宿、农家乐的服务能力,汉滨区文化和旅游局在汉滨区新城街道办东村锦峰农庄成功举办国庆假日旅游服务质量与餐饮技能提升培训班开班仪式,吸引新城办东村、县河镇财梁社区、吉河镇等多个村社农家乐业主及从业人员共计60余人参加。

培训邀请高级烹调师、陕西名厨、安康职业技术学院烹饪高级讲师王耀田老师授课。课程内容丰富多彩,涵盖旅游民宿、农家乐经营管理理念、服务礼仪与沟通技巧、特色菜品研发与制作、食品安全与卫生管理等多个方面。通过理论讲解、现场演示、互动问答、实操练习等多种形式,使参训人员能够全面掌握提升旅游民宿、农家乐服务质量和餐饮水平的关键技能。

培训期间,还特别设置了交流分享环节,让学员们有机会相互学习、借鉴经验。学员们纷纷表示,通过此次培训,不仅学到了很多实用的知识和技能,还结识了志同道合的朋友,对未来经营农家乐充满了信心和期待。此次培训对提升旅游民宿、农家乐服务质量和餐饮水平具有重要推动作用,鼓励参训人员珍惜学习机会,学以致用,共同打造具有地方特色的乡村旅游品牌。

据了解,此次国庆假日旅游服务质量与餐饮技能提升培训班的成功举办,有力助力汉滨区8个“千万工程”示范村建设推进,进一步提升乡村旅游服务质量,促进地方经济发展与农民增收。“下一步区文旅广电局将继续加大对乡村旅游的扶持力度,通过举办更多类似的培训活动,不断提升乡村旅游从业人员的职业素养和服务水平,推动乡村旅游产业高质量发展,为乡村振兴贡献文旅力量。”汉滨区文旅广电局相关负责人表示。

旬阳激活假日经济「一池春水」

本报讯(通讯员 蔚世悦)今年中秋、国庆“双节”,旬阳市把满足人民群众日益增长的精神文化生活和消费需求作为文旅工作的落脚点,运用“新三招”激活假日经济。

创新方式,做活沉浸式体验游。千年古镇蜀河以“古镇寻宝”为主线,引导游客在各大景点及文创产品店盖章打卡兑换满减券,边看景边集卡,在刺激二次消费的同时,给游客带来了耳目一新的体验。大力开展商队进古镇、西游乐园、吉祥三宝等互动类活动。倡导在古镇看古景、学古人,穿汉服、学礼仪,古镇特色餐饮店、酒店、特产店等从业人员全部着古装,彰显了古镇独特韵味,再现了古镇商贾云集、歌舞升平的昌盛之景,沉浸感、体验感十足,深受游客青睐。

创新思路,让文化赋能旅游。旬阳文化底蕴深厚,今年“双节”,旬阳积极探索文化赋能旅游新路径,深挖红色文化,以革命先烈李兆英英勇事迹为题材,以国家级非遗——汉调二黄为艺术表现形式,历时两年,精心打造大型舞台剧《一位母亲的遗言》献礼新中国75周年华诞,成为假日的经典剧、热门剧。弘扬传统文化,根据中秋吃月饼、赏月亮的传统,创新创意策划了一场“万人品月饼,挑战吉尼斯”活动,并围绕“旬水生明月,天涯共此时”制作了一个直径9米的“月亮”,在中秋“人约黄昏后”的浪漫时刻点亮超级月亮,并穿插精彩的文艺节目,成为旬阳中秋节的最大“引爆点”。

创新模式,做强商旅融合文章。9月30日晚,旬阳“国庆”相约廊桥“拐枣酒之夜”系列活动正式启动,活动历时七天,舞台上文艺节目异彩纷呈,节目间隙,拐枣酒企业穿插上台推介,让观众看表演的同时了解旬阳的特色产业。台下拐枣酒、拐枣饼品鉴、划拳比赛体验感十足,休闲区还集中展示了旬阳特色拐枣系列产品,为游客和市民们提供了吃、游、购、赏、玩等“一条龙”服务,让廊桥成为国庆期间市民和游客的网红打卡点,极大地提升了廊桥的消费水平。各镇和相关部门也牢牢地把文旅活动和经济活动有机结合,激活了假日经济的“一池春水”。

市委党校扎实推进县级党校分类建设

本报讯(通讯员 谢应波 刘夏)日前,为期15天的紫阳县2024年科级领导干部任职培训班在市委党校顺利结业,系紫阳分校挂牌以来,首个在市委党校开办的基本培训班次。8月底以来,市委党校紫阳分校、镇坪分校、白河分校三所县级分校相继完成挂牌,全市县级党校分类建设工作高点起步、有力推进、初显成效。

此前,市委党校立足全市县级党校办学条件、区位优势、覆盖规模、人才队伍等实际情况,在前期充分调研的基础上,于8月会同市委组织部印发《全市县级党校分类建设工作方案》,明确县级党校分类建设目标任务、分类建设标准、分类建设内容和组织保障,按照办学条件和师资力量将全市县级党校划分为示范类、巩固类、统筹类,针对硬件改善、基本培训、课程供给、科研咨政、师资建设等方面拿出一系列务实举措,提请市委常委会会议专题研究,先后召开全市党校系统工作座谈会、全市干部教育培训重点工作推进会,在全省率先部署、率先启动、率先实施。

在具体推进实施中,市委党校按照“因地制宜、分类施策、整体提升”的思路,相关分类建设举措迅速得到有效落实。除了对三所县级分校重点培训班次实行统筹办学外,9月份市县党校同步对全市1900余名年轻公务员进行集中视频培训,实现了教学质量同质等效,受到学员普遍好评。在课程和师资建设上,先后组织全市党校系统“三精”实践课程观摩评比和精品课评选活动,精心举办骨干教师专题研修班,市县党校联动开展集体备课、评课、赛课,一批优质课程脱颖而出,一批年轻教师得到淬炼成长。全市党校系统抱团发展、优势互补、干枝相融的“一盘棋”格局逐步建立。

“推进县级党校分类建设,是全面提升党校整体办学治校水平的有力抓手,将更好促进市县党校资源整合、要素聚集、能量迸发。”市委党校相关负责人表示,“我们将力争集中3年时间,按照‘一年全面启动、两年全面推进、三年达标升级’的工作安排,打造县级党校分类建设‘安康样板’‘全省标杆’,推动党校事业高质量发展。”



刘杨摄

岚皋举行烈士纪念日公祭活动

本报讯(通讯员 孙诗漫 张弛)为弘扬民族精神、缅怀烈士功绩,9月30日,岚皋县在烈士陵园举行烈士纪念日公祭活动。

上午10时,在庄严肃穆的气氛中,公祭活动正式开始。全体人员肃立在烈士纪念碑前奏唱《中华人民共和国国歌》,国歌唱毕,全场肃立,低头向革命烈士默哀并向烈士纪念碑行鞠躬礼。随后,少先队员献唱《我们是共产主义接班人》,用嘹亮歌声告慰烈士英灵。伴随着《献花

曲》响起,礼兵们抬着敬献的花篮,缓步行进至烈士纪念碑下将花篮摆放好。

县上领导神情肃穆,在花篮前驻足凝视,仔细整理缎带,瞻仰烈士纪念碑;参加公祭活动的全体人员依次向革命烈士敬献鲜花,以此来表达对烈士的缅怀之情。

县直各部门(单位)、省市驻岚各单位主要负责人和干部职工代表,中小学学生和退役军人等参加纪念活动。



贺珍珍 沈官星 摄

沃野田畴展新颜

通讯员 李致凡 丁铭杨

绿村村边,青山郭外斜。走进时下的旬阳市棕溪镇,入村道平坦干净,房前屋后整洁有序,彩色墙绘主题鲜明,农舍庭院瓜果飘香……处处涌动着清新的文明之风,焕发出靓丽的乡村新颜。

走进华峡村李世安家,院中葡萄藤架上垂挂着大小不一的紫葡萄,仔细看去,还有几树青色的柚子,已结出饱满的果实,院中一小片菜地也是郁郁葱葱。李世安说:“自家种点水果蔬菜,自己能吃,还能拿出去卖,也是一份收入嘛!”

据悉,棕溪镇华峡村在落实好“扫干净、摆整齐、改旱厕、清污水”的工作基础上,还积极鼓励群众在自家庭院搭建起“小菜园”“小果园”,打造出了一批“五美庭院”和“庭院经济”示范户,李世安家就是其中之一。

“发展庭院经济不仅让农户在自家门前就能增加经济效益,而且还可以享受劳动带来的收获和喜悦,在美化庭院的同时实现‘绿化+增收’双赢。接下来,我们将持续引导更多村民有效利用房前屋后闲置土地资源,让庭院‘小经济’变成群众增收致富‘大产业’,让‘庭院经济’既有‘看头’,又有‘赚头’,不断拓宽乡村振兴发展新路径。”华峡村党支部书记华海荣说。

“早几年前在村里住,垃圾全都是倒在村边角落里,尤其是夏天,腐烂得快,谁都得捂着鼻子路过。”矾石村村民马楠常年在外出工作,这两年返乡时她发现,村里早已大变样:新添置多处垃圾箱,每天都有垃圾车统一收取。家家户户基本上完成了旱厕改造,多以水厕为主。村里的中老年人干上了环卫工作,不仅改善了村里卫生状况,还能赚些钱

补贴家用。

今年开春后,矾石村村两委及驻村干部带头清垃圾、清沟沟、清违建、清杂物、清断壁残垣,整治院内院外、公共区域,使矾石村卫生环境得到显著改善。同时,聚焦农户房前屋后、田间地头、主干道两侧的突出问题,租赁大型机械对乱堆的柴堆草垛、乱放的垃圾杂物进行清理、拆除,做到机械整治全面、人工保障细节,确保整治行动既有效率又有质量。

除此之外,棕溪镇不断创新治理新招,建立起以党员示范、干部行动、榜样带动、群众互动的“党建+”新模式,形成以党支部主导、党群共治、家家户户参与的常态化环境治理体系,逐步养成房前屋后干净整洁、农具收纳整齐、生活垃圾分类处置的良好生活习惯,让乡村人居环境增添了“颜值”、提升了“气

质”。

自开展人居环境整治专项行动以来,狮子岩村村两委积极组织群众在各组分别召开“庭院会”“院坝会”,宣讲环保知识,听取群众关于环境整治的“金点子”,并号召大家共同行动。截至目前,该村已形成全员动员的整治氛围、全民动手的整治方式。

如今,穿行棕溪镇,人居环境整治渐入人心,全民参与热潮不断升温,目之所及皆如画,行之所至皆是景,一幅幅“各美其美、美美与共”的村美、景秀、百姓乐画卷徐徐铺展开来。

“我镇将进一步学深学活‘千万工程’经验,以农村人居环境综合整治为抓手,因地制宜推进‘和美棕溪’建设,为环境‘减负’,为生态‘提颜’,赋能全域为‘美’增韵,向‘美’而行。”棕溪镇党委书记屈轩说。